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PROCÈS-VERBAL 
au 

CONSEIL D’ÉCOLE 
Le jeudi 2 juillet 2020 à 18 h 00 

Salle polyvalente élémentaire 
Groupe scolaire Elias Canetti 

DÉBUT DU CONSEIL À : 18 h 07 
Membres présents  

Parents élus : Mmes CAGNARD, GUYOT & LAURENT ; 
 MM. LATOUR, PORTE, SALLES & SISSOKO. 
Équipe enseignante : Mmes ANCEL, AYADI, BARAT, DAHL-MANN, DIENER, 

GUYON, JOST, KAUFFMANN, KOLLI, MASSON, MILOT, 
PORT-DESCHLER, ROESSEL, SORICE-SPEISSER & 

WAGNER ; 
 MM. BAGHDADI, BITTMANN, KAISER, LAURENT, SCHMIDT 

& WANTZ. 
Représentant(s) de la Mairie : Mme KIRSCH & M. SASSI. 

Membres excusés 

Enseignants : Mmes DIENER, JUNG, LEMBLÉ-MASSON, PAYEN, PETER & WAGNER ; 
M. WICKERSHEIMER. 

Maire : Mme  GRAEF-ECKHERT. 

Invités présents 

Mmes CHAPART (coordinatrice périscolaire), FORT (responsable du pôle enfance) 
& FURST (représentante des ATSEM) 

PRÉAMBULE 
Le directeur ouvre la séance, remercie les secrétaires, l’enseignante Mme Milot et le représentant des 

parents d’élèves M. Porte et excuse les absents annoncés. Il annonce que ce conseil d’école sera un peu particulier 
suite à de nombreux bouleversements de dernière minute. Ainsi différents sujets ne seront pas abordés ni autant 
détaillés qu’à l’habitude. 

ADOPTION DU P.-V. DU PRÉCÉDENT CONSEIL D’ÉCOLE 
Le P.-V. du précédent conseil d’école n’est pas encore terminé. M. Schmidt suggère d‘approuver les 2 P.-V. 

au premier conseil d’école de l’année 2020-2021 en partant du principe que les représentants des parents d’élèves 
se représenteront et seront présents. Ces derniers confirment, et personne ne s’oppose à la proposition. 

BILAN DE L’ANNÉE 
 Continuité pédagogique, déconfinement et reprise, 

Remerciements du directeur pour la prise en charge de cette continuité. Coordination compliquée entre 
équipe lorsqu’on ne peut pas se rencontrer, les enseignants ne sont pas formés pour faire des visio-conférences, 
les équipements numériques sont présents différemment dans les familles. La situation a permis de créer un lien 
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plus étroit avec les familles. La contrainte a montré que 90 % environ des familles étaient finalement joignable en 
version numérique. 

Voyage scolaire annulé des classes de C.É. 2, C.M. 1, C.M. 2 bilingues Les remboursements ne pourront 
avoir lieu que dans 18 mois (décembre 2021) si l’école n’utilise pas l’avoir. 

Annulation de la kermesse de l’école due au Covid-19. 
Vacances apprenantes : l’école Canetti n’y participe pas : trop d’inconnu – impression confirmée par les 

retours des écolves voisines. Toutefois, mise en place de Stage de Réussite plus nombreux. Toutes les demandes 
n’ont pas pu être satisfaites, les chiffres ont beaucoup augmenté. Toutes les demandes pour juillet ont été 
accordées, mais pas pour le mois d’août. Cela se passera à l’école des Prés, a priori. 

Les enfants ont tous appris moins, les enseignants du niveau supérieur prendront en compte l’absence 
longue des enfants. 

Protocole sanitaire : le directeur demande s’il y a des remarques du conseil d’école concernant le protocole 
sanitaire mis en place à l’école. Aucune remarque n’est soulevée. 

 absentéisme et assiduité 

13,55 % au total après correctif contre 12,1 % l’an passé. Stable en maternelle (gros impact du correctif), 
+ 2 points en élémentaire. Deux raisons : 1 - la maternelle est restée fermée plus longtemps. Les C.M. 2 ont été 
les plus impactés, n’ont pas tous été mis à l’école au début. 2 – les familles qui n’ont pas mis leur enfant à l’école 
sont celles qui le mettent moins facilement s’il est un peu « patraque ». 

Détail par mois : 

- 11,27% en février et 15,52% en mars contre 15,19% et 11,3% l’an passé ► proche 
- Avril pas interprétable 
- Mai 13,59% contre 9,56% ► 2 à 8 élèves par classe ont vraiment eu du mal à revenir. 
- Sur juin, environ 3 absents / jour / classe, finalement comparable aux départs en vacances 

anticipés l’an passé (15,81 %). 

 équipes de suivi 

7 É.É. et 10 É.S.S., stable pour les É.S.S. mais moins d’É.É. car confinement – ceci dit, les plus importantes 
ont été faites, il en serait resté 4 ou 5. Des situations ont trouvé leurs solutions. 

 sorties & interventions 

64 sorties (contre 71 l’an dernier) et 155 intervenants, 195 l’an dernier (sorties scolaires ou activités en 
classe). Pas de kermesse. 

PROJET D’ÉCOLE 2019-2022 
De manière compréhensible, le projet d’école a été un peu mis entre parenthèses, il sera repris en début 

d’année prochaine. Présentation rapide des fiches. La principale action déjà en route est la mise en place de 
partenariat « bilingue-monolingue » entre Dominique Wantz et Marie-Noëlle Roessel et Dominique Wantz et 
Pauline Diener. 6 fiches actions sont achevées et 2 bien avancées, sur une quinzaine envisagée au total. 

POINT TECHNIQUE 
 Registre S.S.T. 

Création d’1/2 poste de psychologue scolaire à la rentrée prochaine. 

 Demandes à la Mairie 

Travaux cet été ? Seul le préau de l’élémentaire sera fait, le reste est en stand-by. L’électricité sera faite 
cet été. 

Niveau sonore du bureau du psychologue scolaire ? Impossible d’insonoriser son bureau. La mairie propose 
d’avoir son bureau dans une autre école. 

 P.P.M.S. 

Pas d’exercice ce trimestre, forcément 



POINT ADMINISTRATIF 
 approbation des montants de la participation volontaire 

Dotation exceptionnelle de la mairie : Chaque année la mairie fait une dotation exceptionnelle de 6€ par 
élève et par année sur demande de l’école. Le conseil approuve à l’unanimité le renouvellement de la demande. 

Hausse de la cotisation coop mais semestrielle l’an prochain en contrepartie de sorties 100 % gratuites ? 
20 € en élém (10 en septembre puis 10 en janvier) et 30 € en mat (20 en septembre puis 10 en janvier). 

APPROUVÉ par le conseil d’école avec 25 oui. 
Les sorties obligatoires ne devraient pas être payantes bien que les prestataires doivent être payés. 
Ajustement à prévoir à la rentrée 2021. 
Cas particulier des sorties hors temps scolaire (non obligatoire) et sortie de fin d’année dont on pourrait 

déduire le « solde » de la coopérative scolaire. 
Quid de l’argent non dépensé pendant le confinement ? Annulation de sorties de fin d’année payantes 

essentiellement. 
Rappel de Jonathan Kaiser, mandataire de l’O.C.C.É. : 2 coop à l’école, O.C.C.É. en maternelle, besoin de 

réviseur aux comptes 1 enseignant et 1 parent avant le 30 septembre, A.S.S.C. en élémentaire, pas vraiment de 
date pour la révision des comptes. 

 désignation des commissaires aux comptes 

Irina Kolli + Mme Agathe Sorice-Speisser (en tant que maman d’élève) en maternelle 
Monique Port-Deschler + Mme Cagnard ? en élémentaire 

 reconduction de la dotation exceptionnelle mairie 

Le conseil d’école approuve la demande de reconduction de la dotation exceptionnelle auprès de la mairie. 

 mise en place de la commission électorale 

Si nécessaire (tributaire de la nécessité d’organiser des élections physiques). Depuis cette année, on peut 
les faire exclusivement par correspondance. Pas de baisse significative des votes. 

Personne ne s’oppose à ce que les élections aient lieu par correspondances l’an prochain. 

RENTRÉE 
 dates 

Mardi 1er septembre pour tous, les horaires pour les P.S. sont les mêmes que pour toutes les sections. 
Jeudi 27 août pour les enseignants et les ATSEM. 

 équipe pédagogique 

Équipe stable habituellement. 
Changement cette année au niveau de l’équipe et de la structure de l’école. Les classes en maternelle 

bilingue étaient surchargées cette année. 
Il y a eu 2 ouvertures de postes en mat bilingues pour 2020, ce qui induit 2 fermetures en élémentaires 

monolingues. 
Cf. détails au point suivant. 

 structure classes 

Création d’un poste de G.S. / C.P.. 
Montée des 2 classes de maternelle à l’étage. 
En maternelle monolingue : 2 P.S. / M.S., 2 P.S. / G.S., 1 G.S. / C.P. (départ de Valérie Ayadi et Adeline 

Lemblé, arrivée de Florence Ximenez) 
En maternelle bilingue : 3 PS MS, 1 PS GS, 1 GS (arrivée de Chloé Strauss et un(e) inconnu(e)) 
Élémentaire bilingue 1 CP, 1 CE1 (Mmes Masson Dahl-Mann) 1 CE2 (Mme Kaufmann) 1 CM1, 1 CE1 CM2 

(Mme Roessel et M. Wantz) 
Élémentaire monolingue 2 C.P. / C.É. 1 (Mmes Port-Deschler et Sorice-Speisser), 2 C.É. 1 / C.É. 2 (Mme 

Barat et M. Laurent), 3 C.M. 1 / C.M. 2 (MM. Wickersheimer, Baghdadi et Bittmann) 



Equipe d’ATSEM, 6 restent (Elena, Claire, Cécile, Céline, Joëlle et Laura) et 4 arrivent (Laura, Laure, Louise, 
Magali (3 ATSEM pour les classes 1, 2, 3 ; 2 ATSEM pour les classes 5 et 6 ; 3 ATSEM pour les classes 7, 8, 9 et 2 à 
l’étage). 

M. Schmidt s’excuse d’avoir oublié de parler du départ de Mme Guyon (pourtant une immense perte pour 
l’équipe) et des enseignants modulateurs : départ de Mme Henry et Mme Payen. 

Départ de Mme Hassibout. Départ de Morgane Ancel suite à la fermeture du poste de ZIL. 

 fournitures scolaires 

Les listes ont été reprises à l’identique de l’année passée. Les formulaires d’achat via la coopérative scolaire 
ont été reçus, pas encore dépouillés 

 budget classes 

Dotation en baisse compensée par le budget exceptionnel pour les ouvertures en maternelle, le budget 
doublé en interne 

MOT DE L’A.P.É. 
Présentation d’Alice Laurent. Pour l’année scolaire 2019/2020, l’association a subventionné 4 projets 

scolaires en parrainant ainsi 231 élèves (44 %) pour un montant total de 1 175 €. Une demande de subvention 
avait été transmise par Madame Sorice-Speisser, pour laquelle la commission devait se réunir courant mars. La 
conjoncture COVID en a décidé autrement. 

Fin d’année marquée par l’opération chocolat de Pâques, la gestion avec Stoeffel a été compliqué. Chèques 
déjà encaissés par le prestataire. Une livraison individuelle a pu être faite malgré la proposition initiale de Stoeffel 
de livrer sur un parking. 

L’association a organisé un concours de dessin organisé pendant le confinement, même si tous les enfants 
n’ont pas pu participer à cause de l’accès au numérique. 

Élodie Steinmann quitte l’A.P.É. à la rentrée prochaine. Elle avait monté l’association en 2017. Il faut 
trouver un(e) remplaçant(e).  

POINTS DIVERS 
Tout numérique : pas besoin de reconduire l’expérience de l’année passée, le confinement a prouvé que 

c’était (presque) possible, même si l’on n’a pas toujours de retour. Une partie de l’équipe a décidé de s’engager 
dans cette voie à la rentrée. 

Bilan CLAS : cf. P.J. au P.-V. 
Réflexion en cours à la mairie pour l’organisation d’un marché de Noël par la Ville les premiers vendredi, 

samedi et dimanche de décembre. Le vendredi, 1 chalet par école serait réservé. Les parents et les enseignants 
sont-ils intéressés ? 

En parallèle du CLAS, opération Coup de pouce pour l’année prochaine (enseignant recruté par la ville pour 
faire des cours le mercredi matin). 

L’opération goûter en maternelle sera-t-elle reconduite (question de M. Kaiser) ? M. Sassi informe que la 
réflexion est en cours. Si l’opération est reconduite, ça coûte 60 000 € à la municipalité pour toutes les maternelles 
de la ville. 

Peut-être 1 seul jour par semaine ? Proposition d’une maman d’élève : utilisation du jardin pédagogique, 
manger les plantations. 

Remerciement aux secrétaires Mme Milot et M. Porte. 

FIN DU CONSEIL À : 19 h 32 

Président de séance Secrétaire de séance Secrétaire adjoint 
Florian SCHMIDT Laurence MILOT Mathieu PORTE 


